

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Бикбулатова Александра Александровича,
автора диссертации «Формирование и методы раскрытия информации
о бизнес-моделях в интегрированной отчетности», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика»

Бикбулатов Александр Александрович поступил в 2020 году в очную аспирантуру Департамента аудита и корпоративной отчетности Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа Федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

За время обучения в аспирантуре А.А. Бикбулатов проявил себя как грамотный, трудолюбивый, высококвалифицированный специалист, способный самостоятельно решать исследовательские задачи. Он самостоятельно подготовил законченную, весьма актуальную и оригинальную научно-исследовательскую работу, выполненную на основе анализа большого объема теоретического и практического материала, посвященную разработке методического инструментария формирования и раскрытия информации о бизнес-модели в интегрированной отчетности, отсутствующего в настоящее время.

Бикбулатов Александр Александрович изучил большой объем литературы зарубежных и российских ученых по исследуемой проблематике, собрал, обработал, проанализировал отчетность одиннадцати компаний – российских и зарубежных – нефтегазового сектора за три года, что позволило обеспечить достоверность сформулированных в диссертации положений научной новизны.

Бикбулатов Александр Александрович принимал активное участие в научных конференциях с изложением основных результатов исследования, опубликовал статьи в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК

при Минобрнауки России, а также в изданиях, индексируемых в РИНЦ. Он награжден Дипломом лауреата XII Международного конкурса научных работ студентов и аспирантов, проходившем в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации в апреле-мае 2023 г.

Наряду с исследовательской работой, А.А. Бикбулатов привлекался к учебной деятельности с целью получения навыков педагогического мастерства, показал себя ответственным преподавателем, умеющим заинтересовать студентов в изучении дисциплин Департамента аудита и корпоративной отчетности. Им разработаны тестовые задания для промежуточного контроля работы студентов по дисциплине «Корпоративная отчетность».

Научное исследование А.А. Бикбулатова посвящено новому объекту бухгалтерского учета и отчетности – бизнес-модели, разработке методик формирования и раскрытия информации о ней в интегрированной отчетности на примере предприятий нефтегазовой отрасли.

В диссертации исследованы теоретические основы построения бизнес-моделей; выделены важные элементы бизнес-модели, подлежащие раскрытию; определена ценность раскрытия такой информации для внутренних и внешних пользователей интегрированной отчетности. На основе исследования отечественного и зарубежного опыта выявлены подходы, используемые на практике организациями нефтегазовой отрасли при раскрытии информации о бизнес-моделях, определены существенные аспекты, влияющие на качество раскрытия информации о данном объекте в интегрированной отчетности. Разработанные А.А. Бикбулатовым методики имеют большое практическое значение, поскольку стандартизируют процесс раскрытия информации о бизнес-модели, обеспечивая пользователей отчетности сопоставимой информацией, необходимой для сравнительного анализа деятельности предприятий одной отрасли, выявления конкурентных преимуществ, оценки способности к созданию и поддержанию ценности на протяжении времени.

Считаю, что диссертация А.А. Бикбулатова на тему «Формирование и методы раскрытия информации о бизнес-моделях в интегрированной отчетности» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук» утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель, профессор
Департамента аудита и корпоративной отчетности
Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук (5.2.3),
доцент

Малиновская Наталья Владимировна

07.09.2023

С

125167 г. Москва
Ленинградский проспект, д. 49/2
Тел. 8 (495) 249-53-54
NVMalinovskaya@fa.ru

